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-------------✄-----------

     今天是各中小学、幼儿园开学报到的日子，中小学周边可能出现车流量增大的情况，不同区域或有一定程度的交通拥堵。
      老师、同学、家长们，为了你的道路交通安全，一起来学习交通安全知识咯。
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你喜欢的动画片，开始喽！看变形警车珀利玩出了什么新花样。


       除了讲给小朋友一定要注意遵守交规安全出行以外，更要告诉大朋友们，学校和校车驾驶人要严管校车安全，家长朋友接送要守秩序，过往车辆可选择绕道或错峰出行，下面这八条提示请收好！
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       同时交警温馨提醒：小朋友天生好动，汽车中控台、排挡杆、手刹都有可能是小孩摆弄的对象，增加了行车的危险系数。对儿童而言，后排是最安全的位置，在乘车时应选择后排的座椅。当然，不要以为把孩子放在后排就万无一失，尤其是不能让孩子在后座蹦跳玩耍。因此，乘车出门时一定要为孩子安装一个儿童安全座椅，这样才能更好地保证孩子的安全。

 
下车要多留心


下车的时候，一定让孩子从右侧车门下车。如果家长不是将车停靠在路边，而是在校门口即停即走的话，一定要嘱咐孩子在开车门的时候注意后方的车辆和行人。下车的时候，开右侧车门用左手，开左侧车门用右手，这样的话后面来人就能够看清楚了。家长一定要等车停稳之后再让孩子下车，千万不要为了赶时间，提前解开门锁。
在上下车时，应注意要让孩子“先上后下”。然而，在日常生活中很多家长都忽略了这一点。所谓“先上后下”，就是指要让孩子先上车，后下车，这样可以防止孩子一个人停留在车外而出现意外。同时家长在停车下车时要保证自己和车辆的安全，比如不要违法停车，尤其是夜晚等光线不好的情况下停车要开启双闪灯；条件允许的情况下尽量让孩子从右侧上下车。

 
不在校门口乱停车


现在，有不少家长每天都开车接送孩子上下学，但是市区多所学校门口停车位有限，家长们接送小孩时的停车问题逐渐凸显。尤其是上下学高峰期间，大量接送孩子的车辆停在学校门口前路段，十分拥挤、混乱。
家长在接送小孩时，不要长时间将车停靠在路边，应即停即走，或是将车先停到附近的临时停车场内，然后步行去接孩子，这样既能避免造成道路拥堵，也能给大家节省接送时间。此外，交警部门还提醒，小孩下车的时候，家长应让孩子从右侧车门下车。如果家长不是将车停靠在路边，而是在校门口即停即走，一定要嘱咐孩子在开车门的时候注意后方的车辆和行人。下车的时候，家长一定要等车停稳之后再让孩子下车，千万不要为了赶时间，提前解开门锁。

 
步行上学切勿在路边玩耍


孩子往往缺乏交通安全意识，特别是很多男孩子喜欢在路边玩耍，甚至毫无危机感地跑到马路中间，丝毫不顾忌来往的车辆和行人。因为孩子的个子小，汽车驾驶人一不小心就容易忽视了他们，同时孩子遇到危险的应变能力低，有突发情况时极易发生交通事故。
有些家长说，“我们家门口的马路很少有车，不要紧”。其实越是这类马路越危险，因为平时车少，心理就会松懈，不知道什么时候就会突然出现汽车，而且由于该道路来往车辆少，车速一般都比较快。
也有人说，“我们家门口的马路是非机动车道，车速不会很快”。其实不然。现在电动自行车车速都很快，有些电动车甚至超标生产，制动系统又不好，同时驾驶人不一定都参加过系统的交通安全知识培训，一旦遇到突发情况，极易因操作不当引发事故。
另外，根据实验得知，家用型轿车的车身四周都有盲区，尤其是车身后端的盲区面积较大，有人说SUV的车辆车身高，视角大，其实不然。根据实验发现，SUV车的盲区区域面积加起来大约为车身的3倍，这比小型轿车的盲区范围还要大，因此家住马路边的家庭，切记要看好孩子，不要让孩子在马路边玩耍。

 
家长言传身教很重要
　　家长常常用“红灯停，绿灯行”来教育孩子要遵守交通法规，但到了真正需要家长以身作则的时候，家长却又是另一番做法。还没有等绿灯亮起，一看没有车，家长就带着孩子冲过了马路，等孩子反应过来时，家长已经带着孩子到了马路对面。更有甚者，还会说“现在没有车，没关系的。”许多家长如此言行不一的教育方式，是对我们孩子最大的伤害。
　　不仅仅是在“闯红灯”这个问题上，还有些家长酒后驾驶、将电动车行驶在机动车车道内、不系安全带等交通陋习，都会对孩子产生极大的负面影响。因此，希望家长在灌输孩子交通安全意识的同时，自己也能时刻遵守交通规则，对孩子起到模范榜样的作用。
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