2016学年度第二学期教导处工作计划
一、指导思想
	在学校党政领导下，坚持从常规中求实效，发挥学校教师的团队作用，结合绿色指标体系，促进学校教风优化。通过加强教学常规建设、深入情理课堂的教学研究，完善教学质量监控，优化学校教育质量保障体系建设；引导教师反思课堂教学行为，提高教学实效，“争做学生喜欢的教师”。
二、主要工作
1. 完善课程建设 
	本学期继续以教研组为主导，根据各组限定性拓展课科目实际情况，在教学计划中能反映出限定性拓展课的情况，各备课组根据本组特点，制订限定性拓展课的实施计划，分工合作编写相应教案或讲义（每学期提供四个专题）。各学科根据学校的具体情况开展旨在提高学习兴趣的竞赛活动。
2. 加强教研组集体教研，完善校本训练体系的设计与实践
	加强教研组与备课组建设。鼓励教研组承担市、区级大型教学交流活动，增强服务能力；落实二周一次的教研组活动，落实每周一次的备课组活动，通过行政巡视或参与的方式，提高教研效能。各备课组要继续做到“四统一”：统一教学目标、统一教学进度、统一作业要求、统一采分标准；“四确定”：定时间，定地点，定内容，定中心发言人；“五研究”：研究教材和学生，研究三维目标，研究学科基本要求与课程标准，研究教法和学法，研究评价体系。
（1）重视骨干教师的培养使用。要发挥骨干教师的示范、带动作用，在主题教研中承担主讲任务。
（2）完善校本作业设计与实践研究。以语文、数学、英语、物理、化学五个学科为重点，结合学科特点，组织教师学习课程标准与学科基本要求，研究学情，逐步推进校本作业的优化。
（3）坚持科学分析，稳步提升教学质量：坚持阶段监测数据的分析，并能科学、合理地运用大达数据，帮助教师总结并优化经验；加强“绿色指标”学习与实践，根据绿色指标体系，引导教师关注改良教法，营造良好学习环境。
3. 坚持抓常规，促长效
（1）教案检查：第二周、期中考试周、期末考试周定期检查，一次随机抽查，督促教师认真备课，提高教学设计对教学效益的保障。
（2）观课评课：每位教师每学期至少观课8节，一半是本学科；行政与两长一起参与推门听课，调研课堂常规，确保教学有序进行。
（3）作业检查与评比：鼓励教师根据学科、班级特点，布置个性化作业，提高作业的诊断、反馈效能，从抓作业环节优化学生的学习习惯，提高学习效率。
①作业检查：增加检查密度，本学期主要关注四个方面：收缴率、教师批改、学生订正、教师对订正的再批改。建议教师在批改作业中建立相应的标记系统，与学生达成共识，共同优化作业环节。
②作业评比：本学期评选优秀作业，并在相应的场所展示、推广。
4. 加强教学研究，提升教师专业水平
（1）做好"情理课堂"的选题、设计、初步研究工作。鼓励教师承担子课题的研究任务，要求每个教研组确定一个子课题的研究，与日常的教研结合起来，开展研究。根据研究进度，自行确定本学期教学研究展示课时间与课题，展示情况汇总到教导处。
（2）本学期学校科研常规考核主题为“情理课堂”，可以提供研究案例、研究论文与研究素材等等。
（3）教学经验总结与交流：总结发扬各位教师在抓合格率与优良率上成功做法，并搭建平台分享、交流。
5. 落实毕业班工作
（1）重视毕业班的教学研究，加强基础性教学实践研究，提高课堂效益，指导学生改进学习方法，培养学习自信心，落实统测分析、对策研究，重点做好心理疏导和升学指导工作。学校要根据自身实际制定毕业班复习计划，通过召开复习研讨会、组织模拟训练、进行方法指导等形式，明确教学方向，切实夯实“双基”，进一步提高毕业班工作效率和课堂教学质量。
（2）认真进行教学质量分析，对每一次诊断性检测都应仔细分析，查找存在的问题，及时提出应对措施。邀请毕业年级分管教研员或教学专家来我校指导工作，为初三学生的合格、拔尖做好保障工作。
（3）做好毕业班有关的教务工作：报名、材料审核、填报志愿等等。
6. 新预备年级招生工作：开展好本届预备年级的家长开放日活动；在学校招生工作小组的领导下，开展相关工作。
7. 做好信息技术与课程整合工作。
	继续开展优秀课件评比，鼓励教师开发课件，促进教学效益，发扬信息技术与课程整合先进经验；以信息技术组为主要力量加强教师电子白板使用培训,指导班级设计班级网页，组织学生参与信息技术评比活动。
8. 其他工作
（1）做好教学的后勤保障。发挥教务工作、实验室、图书馆、卫生室等部门的保驾护航作用。参与定期的作业检查。
（2）加强与光明的联系，发挥光明链的作用，提高学校的办学水平。
（3）安全、卫生工作。加强学习，提高安全意识，增加安全事故的防范能力，继续开展卫生健康教育，加强传染病的预防工作，做好学生体检组织工作。
（4）完成大屯二中的对口交流工作，为他们提供教学、教务等服务。
（5）完成上级部门交办的其他任务
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